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INTRODUCTION | ВВЕДЕНИЕ

Panini S.r.l. is an industrial � rm headquartered in 
Maranello, Italy, with 100 years of experience in the 
production of industrial pressure vessels. We are a 
leader in the industrial thermal plant sector, produc-
ing turnkey solutions and custom installations for 
a wide range of industrial uses. Our projects range 
from central power plants for the Ferrari automo-
bile company to complete dairy facilities for small 
Parmesan cheese producers. Our customers can be 
found in canning, meat packing, paper, wood, tex-
tiles, chemicals, wine, industrial washing, compos-
ites or wherever heat is used in processing.
The Panini name has always been synonymous 
with quality and craftsmanship. For 5 generations 
Panini has been a strong presence in the Italian 
market. In recent decades, we have expanded our 
global presence in industry, with the goal of becom-
ing a strong producer of technological equipment.
We are currently in the middle of an aggressive 
restructuring program to prepare for the next mil-
lennium and the integration of Europe. Our quality 
and customer service are already second-to-none. 
Targeted investment in information technology, an 
advanced new production facility, and a new ISO 
9001-inspired organizational structure is allowing 
us to improve our competitive edge and grow in 
the new Europe and the global marketplace.
Here following we introduce our new application 
� elds entered into our new range of production.

Панини с.р.л. – это компания в Маранелло , которая 
более ста лет производит сосуды, работающие под 
давлением. Мы являемся лидирующей компанией 
в проектировании и строительстве промышленных 
установок под ключ и занимаемся поставкой 
оборудования для широкого применения. От 
котельной и диатермической установки и автоклавов 
на заводе Феррари до небольших сыроварен 
Пармиджано-Реджано. Наши клиенты заняты в 
консервной промышленности, производстве мяса, 
овощей, бумаги, ткани, химической отрасли, винной 
индустрии, прачечных, производстве дерева, 
композитов итд, то есть везде, где в промышленности 
используется тепло.
Марка Панини всегда являлась синонимом качества и 
надежности. Уже 5 поколений Панини с.р.л. занимает 
уверенное положение на итальянском рынке. В 
последние десятилетия Панини расширила свое 
присутствие в индустриальной промышленности 
с целью стать одним из главных производителей 
технологичного оборудования.
В данный момент мы энергично инвестируем 
в дальнейшее развитие производства. Наши 
стандарты качества и наш cервис никому не 
уступают. Инвестиции в компьютерные технологии, 
развитие промышленного производства, соблюдение 
стандартов ISO 9001 и других позволяют нам улучшить 
cвою конкурентоспособность,  расти в новой Европе и 
на глобальном рынке.
Далее Панини представит новые области применения 
автоклавов, которые стали частью нашего производства.
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STORY | История

Фирма Панини появилась в Маранелло в 1906 году, как 
мастерская, созданная братьями Панини. Мастерская была 
преобразована в 1980г. на Панини с.р.л. (по итальянским 
законам  общество с ограниченной ответственностью). 
Фирма была организована из двух отделов – производство 
оборудования и проектирование промышленных 
предприятий, управляемых одной коммерческой и 
административной структурой. В настоящее время Панини 
с.р.л. насчитывает около 60 cотрудников и примерно 
столько же коммерческих представителей. Семья 
Панини сохраняет активную и определяющую роль в 
стратегическом и ежедневном управлении фирмой.
Новый завод, построенный в 2004, располагает более 
5000 м2 производственной площади, разработано 
производство согласно требованиям ISO9001.
Панини сочетает способность создавать сосуды, 
работающие под давлением, системы управления и 
необходимые распредшкафы, программное обеспечение 
и проектирование установок (чертежи оборудования, 
компоновка и схема подключений и потоков). 
механическое оборудование (сосуды под давлением), 
электрическое оборудование (системы управления), 
программное обеспечение (системы наблюдения) и 
проектирование (создание чертежа, соединений и 
распределение жидкости) для видения на 360° продукта и 
оборудования. 
Вместо отдельного оборудования Панини создает и 
проектирует общий , законченный продукт в соответствии 
с требованиями  наших клиентов.

Panini originated in Pozza di Maranello in 1906, as a 
workshop created by the Panini brothers.
Panini s.r.l. was reincorporated in 1980 as a limited 
liability company under ltalian law. The company is 
organized in 2 divisions - machine production and 
industrial plant installations - supported by a uni-
� ed sales and administrative structure. Presently 
the company has about 60 employees and an equal 
number of independent craftsman. The Panini fami-
ly takes an active role in both the strategic and day-
to-day management of the company.
The new production facility, on-line from September 
2004, provides more than 5000 m2 of � oor space 
with a layout designed to rationalize work� ow  fol-
lowing ISO9001 principles.
Panini uni� es design and construction capability for 
mechanical parts (pressure vessels), electrical parts 
(control panels), software (plant control and mon-
itoring), and plant construction (layout design and 
� uid distribution) far a 360° vision of product and 
plant. Instead of isolated machines, Panini’s uni� ed 
design structure yields products studied with the 
plant in mind, resulting in optimized designs and 
the � exibility to create custom projects to meet the 
needs of our clients.

1906 1950 1966 1980 1984 2004
ОСНОВАННОЕ БРАТЬЯМИ 

ПАНИНИ
ДЖЕМИНО ПАНИНИ ИЗОБРЕТАЕТ 

АВТОМАТИЧЕСКУЮ СИСТЕМУ 
ПЕРЕМЕЩЕНИЯ В СТЕРИЛИЗАЦИОННОЙ 

ПРОМЫШЛЕННОСТИ

ПЕРВЫЙ ПАРОВОЙ 
КОТЕЛ

ОБРАЗОВАНИЕ 
ПАНИНИ СРЛ В ЕЕ 
СОВРЕМЕННОМ 

ВИДЕ

1-ЫЙ АВТОКЛАВ 
ДЛЯ ФЕРРАРИ

ОТКРЫТИЕ НОВОЙ 
ФАБРИКИ

WORKSHOP 
FOUNDED BY PANINI 

BROTHERS

GEMINO PANINI INVENTS 
AUTOMATIC TRANSPORT SYSTEM 

IN STERILIZATION INDUSTRY
1ST STEAM BOILER
1ST COPPER KETTLE

PANINI S.r.l. IS 
REINCORPORATED 

IN ITS PRESENT 
FORM

1ST AUTOCLAVE 
FOR FERRARI

NEW FACTORY 
INAUGURATED
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AUTOCLAVES FOR COMPOSITES | Автоклавы для композитов

Panini is a top-tier supplier for autoclaves for cur-
ing composite materials in the following � elds:
• automotive / motorsport
• aeronautical / aerospace
• military
• naval / marine
• sport
• wind power generation
• architectural.

Most of the projects have been realized on turn-
key basis.
The combined effect of temperature pressure and 
vacuum carried out during cycle fases of the auto-
clave gives the best polimerization and resistance 
to the product under treatment.

Panini scope of work includes the following:
• air compressor
• air compressed tank
• connecting platform
• evaporative towers
• vacuum system
• vacuum lines
• erection-commissioning and training.

Each Panini autoclave is custom designed to the 
customer’s requirements, with special attention 
paid to the heating gradient and temperature uni-
formity.

Панини – производитель высочайшего уровня 
автоклавов для полимеризации композитных 
материалов для следующих секторов промышленности:
• Автомобильная промышленность/мотоспорт
• Авиационная/космическая промышленность
• Военная промышленность 
• Cудостроительная/морская промышленность
• Спортивная промышленность
• Ветроэнергетическая промышленность
• Мебельная промышленность 

Большая часть проектов реализована под 
ключ. Комбинированный эффект температуры, 
давления и вакуума, который получается во время 
производственных циклов полимеризации в автоклаве, 
позволяет достигнуть наилучшую прочность и 
полимеризованность продукта, находящегося в 
обработке.

Поставки Панини могут включать:
• Компрессоры
• Воздушные ресиверы
• Соединительные платформы
• Градирни
• Системы создания вакуума
• Вакуумное оборудование
• Шеф-монтаж, включая установку, сборку, пусконаладку 
и обучение персонала клиента

Каждый автоклав Панини спроектирован под заказ 
по требованиям клиента, при этом особое внимание 
уделяется скорости нагрева и однородности 
температуры.
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TECHNICAL SPECIFICATIONS | Технические характеристики

INTERNAL DIMENSIONS | Внутренние полезные размеры автоклава
DIAMETER: FROM 1000 TO 4200 MM AND ABOVE ON REQUEST | Диаметр: от 1000 до 4200 мм и выше по требованию
LENGTH: FROM 1000 TO 50.000 MM | Длина: от 1000 до 50.000 мм

WORKING PRESSURE | Рабочее давление FROM 0,5 TO 10 BAR AND OVER ON REQUEST | от 0,5 до 10 бар и выше по требованию

WORKING TEMPERATURE | Рабочая температура UP TO 250°C AND OVER ON REQUEST | до 250°и выше по требованию

THERMAL GRADIENT | Градиенты нагрева и охлаждения FROM 0,5 TO 10°C AND OVER ON REQUEST | от 0,5 до 10°C/мин и выше по требованию

HEATING SYSTEM | Вид нагрева 
ELECTRICAL, THERMAL OIL, DIRECT FLUE GAS 
| Электрический, Диатермическим маслом или прямый газом
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AUTOCLAVE FOR LAMINATED GLASS | Автоклавы для ламинированного стекла 

Панини поставляет автоклавы, разработанные для 
ламинирования закаленного стекла или стекла 
Триплекс плоской или изогнутой формы. Процесс, 
подходящий для PVB (поливинилбутираль), гарантирует 
абсолютное соединение и прозрачность без пузырей 
и замутненности. Наши автоклавы используются в 
следующих областях:
• Строительная индустрия
• В сфере безопасности (безосколочное стекло, 

полунепробиваемый, противопожарный, 
противоураганный)

• Ветровые стекла автомобилей, грузовиков, автобусов, 
тракторов и экскаваторов. 

Термодинамический производственный цикл Панини 
направлен на то,чтобы достигнуть наибольшей 
производительности и минимизировать затраты. 
В целом, автоклав и тележка рассчитаны для 
оптимизации формата продукта клиента. Параметры 
производственного цикла и размеры различаются, но 
некоторые стандарты следующие:
1200 x 2500 мм
1700 x 3000 мм
2000 x 3500 мм
2200 x 3500 мм
2600 x 4000/4500/5000/5500 мм
2800 x 5000/6000/7000 мм
3200 x 6000/7000 мм
3300 x 6000/7000/8000 мм 

Для небольших и средних производств тележки и 
подтележки могут двигаться за счет колесиков. Для 
более объемного оборудования можно создать 
автоматические системы типа шаттла

Panini manufactures autoclaves optimized for lam-
inating of tempered or hardened glass in � at or 
curved formats. The speci� c process for PVB (polyvi-
nyl butyral) ensures perfect bonding and transparen-
cy, without air bubbles or opacity. Our autoclaves are 
used in the following � elds:
• sheet glass for building;
• safety glass (shatterproof, bulletproof, � reproof, 

hurricane-proof);
• windscreens for automobiles, busses, lorries, trac-

tors and excavators.

Panini’s thermodynamic process focuses on maximiz-
ing the production of glass while minimizing utilities 
inputs. Generally, the autoclave and trolley are sized 
to maximize capacity of the customer’s main product 
format. While the characteristics of the piece and pro-
cess vary, some standard glass sizes are:
1200 × 2500 mm
1700 × 3000 mm
2000 × 3500 mm
2200 × 3500 mm
2600 × 4000/4500/5000/5500 mm
2800 × 5000/6000/7000 mm
3200 × 6000/7000 mm
3300 × 6000/7000/8000 mm

For small and medium production volumes, the 
trolleys and undercarriages can roll on the shop 
� oor on their own wheels. Larger volumes can jus-
tify automatic shuttle systems.

AUTOCLAVE FOR LAMINATED GLASS | Автоклавы для ламинированного стекла 

Панини поставляет автоклавы, разработанные для 
ламинирования закаленного стекла или стекла 
Триплекс плоской или изогнутой формы. Процесс, 
подходящий для PVB (поливинилбутираль), гарантирует 
абсолютное соединение и прозрачность без пузырей 
и замутненности. Наши автоклавы используются в 
следующих областях:
• Строительная индустрия
• В сфере безопасности (безосколочное стекло, 

полунепробиваемый, противопожарный, 
противоураганный)

• Ветровые стекла автомобилей, грузовиков, автобусов, 
тракторов и экскаваторов. 

Термодинамический производственный цикл Панини 
направлен на то,чтобы достигнуть наибольшей 
производительности и минимизировать затраты. 
В целом, автоклав и тележка рассчитаны для 
оптимизации формата продукта клиента. Параметры 
производственного цикла и размеры различаются, но 
некоторые стандарты следующие:
1200 x 2500 мм
1700 x 3000 мм
2000 x 3500 мм
2200 x 3500 мм
2600 x 4000/4500/5000/5500 мм
2800 x 5000/6000/7000 мм
3200 x 6000/7000 мм
3300 x 6000/7000/8000 мм 

Для небольших и средних производств тележки и 
подтележки могут двигаться за счет колесиков. Для 
более объемного оборудования можно создать 
автоматические системы типа шаттла

Panini manufactures autoclaves optimized for lam-
inating of tempered or hardened glass in � at or 
curved formats. The speci� c process for PVB (polyvi-
nyl butyral) ensures perfect bonding and transparen-
cy, without air bubbles or opacity. Our autoclaves are 
used in the following � elds:
• sheet glass for building;
• safety glass (shatterproof, bulletproof, � reproof, 

hurricane-proof);
• windscreens for automobiles, busses, lorries, trac-

tors and excavators.

Panini’s thermodynamic process focuses on maximiz-
ing the production of glass while minimizing utilities 
inputs. Generally, the autoclave and trolley are sized 
to maximize capacity of the customer’s main product 
format. While the characteristics of the piece and pro-
cess vary, some standard glass sizes are:
1200 × 2500 mm
1700 × 3000 mm
2000 × 3500 mm
2200 × 3500 mm
2600 × 4000/4500/5000/5500 mm
2800 × 5000/6000/7000 mm
3200 × 6000/7000 mm
3300 × 6000/7000/8000 mm

For small and medium production volumes, the 
trolleys and undercarriages can roll on the shop 
� oor on their own wheels. Larger volumes can jus-
tify automatic shuttle systems.



TECHNICAL SPECIFICATIONS | Технические характеристики

MAX WORKING PRESSURE:
| Максимальное рабочее давление 

15 bar 
15 бар

MAX WORKING TEMPERATURE:
| Максимальная рабочая температура:

150° C

HEATING SYSTEM
| Тип нагрева

ELECTRICAL | THERMAL OIL | DIRECT AND/OR INDIRECT STEAM | FLUE GAS HEAT-EXCHANGER
Электрический | Диатермическим маслом | Прямым или непрямым паром | дымовыми газами через теплообменник

COOLING SYSTEM
| Тип охлаждения 

HEAT-EXCHANGER WATER-FED FROM COOLING TOWER OR CHILLER
Через теплообменник, куда вода поступает из градирни или чиллера

FAN MOTOR 
| Двигатель вентилятора 

WATER-COOLED PRESSURIZED MOTOR OR UNPRESSURIZED MOTOR WITH ROTATING SEAL
Двигатель охлаждаемый водой под давлением или с механическим уплотнителем

CLOSURE 
| Закрывание

HORIZONTAL HINGE, DAVIT, OVERHEAD HINGE, VERTICAL ORBITING
Горизонтальнaя подвеска, Затвор, Вертикальное с противовесом, вертикальное – тип гильотина

AUTOCLAVE CART FOR GLASS 
| Тележка для загрузки и разгрузки стекла 

CENTER MOUNT | SIDE MOUNT | U PROFILE FOR LARGE LOADS (JUMBO LITES, ETC.)
Центральная поддержка | боковая поддержка | Тип  U  для важных грузов (листы типа jumbo итд.)
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PVB ASSEMBLING ROOMS | Помещения для сборки ПВБ

Панини проектирует и реализует помещения для 
сборки ламинированного стекла с ПВБ:
• промежуточно-слойный (18-20°C и 30% влажность)
• охлажденный (8°C и 30% влажность)

Помещения могут быть предусмотрены для 
ламинирования как линейного типа, так формой U.
Помещения могут быть стандартного типа, 
которые предполагают отдельно стоящие стены 
или многоэтажного типа с отдельными секциями с 
хранением рулона ПВБ на полу и/или на верхнем этаже, 
в соответствии с линией ламинирования.

Оборудование по обработки воздуха спроектировано, 
исходя из местных условий среды с целью гарантировать 
абсолютный контроль над необходимой влажностью 
для хранения и обработки ПВБ.

Panini designs and builds clean rooms for glass 
laminate preparation and assembling speci� cally:
• interlayered (18÷20°C and 30% humidity);
• refrigerated (8°C and 30% humidity).

The assembling room can be designed to house 
laminating lines having either an in-line or a 
U-shape.

The rooms can be standard, with freestanding 
walls, or multi� oor with separate zones, with PVB 
roll stocking at � oor level or on upper levels, ac-
cording to the type of laminating line.

The air treatment plant is designed according to 
the local climatic conditions, to guarantee the ab-
solute humidity control needed for PVB storage 
and handling.
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VULCANIZATION AUTOCLAVES | АВТОКЛАВЫ ДЛЯ ВУЛКАНИЗАЦИЯ РЕЗИНЫ

Panini builds specialized autoclaves for rubber 
vulcanization for the following � elds:
• industrial sealing;
• metallic cylinder coverings;
• tire reconstruction for automotive and 

earth-moving equipment;
• manufacture and repair of industrial pipes for oil 

and gas.
The types of heating provided are the following:
• direct steam from generator
• indirect steam from generator
• mixes air / steam from the generator
• forced air recirculation, heated up by electric, 

gas or indirect steam. 
Useful dimensions obtainable are the following:
• Diameter from 1.000 to 4.000 and over
• Length from 1.500 up to 40.000 length and over.
The operating cycles may provide for systems of 
cooling obtained with well water and or by means 
of cooling systems such as cooling towers open 
circuit or cooling chillers.
The autoclaves are manufactured according to 
the most ef� cient technologies to ensure durabil-
ity and maximize energy savings.
Details and dedicated project estimates are pro-
vided in order to ensure maximum durability pro-
viding thickness of the autoclave coat adjusted 
to take account of corrosion when is expected 
the use of direct steam. Special attention is re-
served to the maximum safety of functioning and 
easy use. 

Панини изготовляет автоклавы для вулканизации 
резины для следующих областей применения:
• Промышленные уплотнения
• Покрытие металлических цилиндров
• Восстановление шин для автомобильной 

промышленности
• Изготовление и ремонт промышленных труб для 

нефти и газа
Предусмотренные виды нагрева:
• Прямой пар из парогенератора
• Непрямой пар из парогенератора
• Смесь воздуха/пара из парогенератора
• циркуляция воздуха, нагретого электрически, 

газом или посредством непрямого пара из 
парогенератора 

Полезные размеры:
• Диаметр от 1000 до 4000 и выше
• Длина от 1500 до 40000 и выше
Рабочие циклы могут быть предусмотрены с 
охлаждением водой из сети или водой из градирни 
открытого типа или водой охлаждаемой в чилере.
Автоклавы изготовлены по самым эффективным 
технологиям, чтобы гарантировать наибольшую 
долговечность и максимизировать экономию 
энергии.
Cпециальные проектные расчеты предусмотрены с 
целью гарантировать в течение времени наибольшую 
прочность автоклава за счет толщины его оболочки, 
которая применяется против коррозии, когда 
используется прямой пар.
Особое внимание уделяется безопасности 
функционирования и легкости управления.
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Панини предлагает автоклавы, пригодные для 
обработки с помощью температуры и давления камня 
и бетона, которые все больше применяются в разных 
областях строительства:
• Пористый кирпич для гражданского и 

индустриального строительства
• мрамор и производные для украшения / 

строительства; 
• Фарфор для украшения / строительства

Текучая среда процесса в основном – прямой пар, но 
могут быть предусмотрены разные решения, особенно 
для импрегнации мрамора и его производных в 
соответствии с техническими потребностями клиента.
Легкость кирпича и его пористость вместе с обработкой в 
автоклаве дает хорошую изоляционную эффективность, 
что позволяет достигнуть высокой экономии энергии.

AUTOCLAVE FOR AREATED CONCRETE, MARBLE AND DERIVATES
| АВТОКЛАВЫ ДЛЯ ПОРИСТОГО КИРПИЧА, ИСКУССТВЕННОГО МРАМОРА И ПРОИЗВОДНЫХ

Panini offers autoclaves for heat and pressure 
treatment of stone and concrete, a growing seg-
ment of the construction industry with many uses, 
such as:
• aerated bricks for civil and industrial building;
• marble and derivatives for decorating/ building;
• porcelain for decorating / building.

The process � uid is normally direct steam, but 
other methods are available for impregnating mar-
ble or its derivatives, in accordance with custom-
er-speci� c technical requirements.

The lightness and porosity of the bricks, coupled 
with the autoclave treatment, yields a highly ef� -
cient insulator, which opens up interesting applica-
tions for energy ef� ciency. Панини предлагает автоклавы, пригодные для 
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The process � uid is normally direct steam, but 
other methods are available for impregnating mar-
ble or its derivatives, in accordance with custom-
er-speci� c technical requirements.

The lightness and porosity of the bricks, coupled 
with the autoclave treatment, yields a highly ef� -
cient insulator, which opens up interesting applica-
tions for energy ef� ciency.



Автоклавы Панини спроектированы и изготовлены 
для достижения идеальной вакуумной импрегнации. 
Речь идет о производственном процессе в основном в 
механической промышленности, электрической - для 
обработки дерева, литейного производства, мрамора. 
Обработка позволяет деталям в разных областях 
применения достигать максимальной прочности и 
изоляции в течение долгого времени.

В механической промышленности и для литейного 
производства импрегнация гарантирует изоляцию 
пористых материалов во избежания отложений.

В мраморной и гранитной индустрии применение 
данной технологии позволяет достичь наилучших 
условий импрегнации, исходя из стандартов качества, 
требуемых на рынке.
Размеры и и рабочие параметры:
• Диаметр от  1000 до 2600 мм и выше
• Длина от 2000 до 50000 и выше
Температуры до 200°C и выше
Давление от 3 до 20 бар и выше

AUTOCLAVE FOR IMPREGNATION | Автоклав для импрегнации

Panini autoclaves are designed and built to 
achieve the perfect vacuum impregnation. It is 
a production process required in prevalence in 
mechanical, electrical, for the treatment of wood 
for external, foundries, marble, bricks aerated for 
the building etc. The treatment allows to the com-
ponents, for various solutions applied, to obtain 
maximum strength and insulation with long life.

In the mechanical � eld and for foundries activity 
the impregnation ensures the isolation of the po-
rosity avoiding any stagnation. In the marble � eld, 
granite the application allow to reach the best 
conditions of impregnation by providing the quali-
ty standards required from the market.

The standard dimensional characteristics and 
operating parameters foreseen for these solu-
tions are the following:
• Diameter from 1.000 up to 2.600 mm. and over
• Length from 2.000 up to 50.000 mm. and over
Working temperature up to 200°C and over
Working pressure from 1 to 20 bar and over.
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PANINI S.r.l.
Via Taruf� , 70

41053 MARANELLO (Mo) - ITALY
Tel. +39 0536 940707
Fax +39 0536 943705

www.op-panini.it - mailbox@op-panini.it


